

区级机关党工委 开展慈善募捐活动

本报讯 为进一步贯彻落实十九大精神,践行习近平新时代中国特色社会主义思想,弘扬团结互助、扶贫济困的中华传统美德,发挥机关党员干部的模范带头作用,1月18日至26日,区级机关党工委系统开展了“帮助他人,阳光自己”慈善募捐活动。

区四套班子领导、区人民法院院长、区人民检察院检察长、正局级干部、巡视员、副局级干部,率先垂范,区级机关党工委系统内45家党组织精心组织,广泛发动,各党员干部职工积极响应,慷慨解囊。据统计,区级机关党工委系统募捐人数达2197人,筹得善款362180元。

本次慈善募捐活动,充分发挥了机关党工委系统各党组织的战斗堡垒作用和党员领导干部的先锋模范作用,带动并深化了社会各界和广大人民群众树立“帮助他人,阳光自己”慈善理念,取得了良好的社会效果,展示了机关党组织党员干部想群众之想、急群众所急、解群众所困的情怀。

□ 区机关党工委

推广使用优质化肥 助力绿色农业发展

□ 记者 张永昌

本报讯 眼下正是花菜上市季节,在堡镇菊苣菜专业合作社300亩花菜基地上,农民们正忙着采摘花菜,把一颗颗饱满、结实的花菜装上卡车,运往全国各地。

合作社负责人介绍,今年花菜长势良好,平均亩产4500斤,比往年增长10%左右,除了选购优质种子和科学的田间栽培外,使用高效生物化肥功不可没。

在花菜田间地头,一个个包装袋上,一种名为“黑老虎”的复合微生物肥料清晰可见。据农科人员介绍,这种化肥营养成分多,能有效改善土壤板结度,促进植物高产。

据介绍,不止花菜种植户受益,全区规模以上的种粮大户、果蔬专业种植基地纷纷与“黑老虎”攀了亲家。

近年来,本区大力发展绿色农业,制定了绿色农产品生产标准规程,强化投入品管控,去年,全区化肥施用平均投入降至20公斤,优质化肥的使用,既减少了化肥投入的总量,降低了对土壤的危害,又提高了农产品的品质,助推了生态绿色农业的发展。

长江航运公安局 为春运保驾护航

□ 通讯员 朱鹏翔

本报讯 2月1日,为期40天的春运拉开序幕,长江航运公安局上海分局崇明派出所的民警一早便赶往新河码头,吹响了春运安保集结号。民警们秉持着“对党忠诚,服务人民,执法公正,纪律严明”的十六字总要求,热心服务,为人民群众站岗护航,确保旅客在归家途中感受到安全和温暖。

在安保过程中,崇明派出所民警对南门码头的消防设施进行检查,对于不符合要求的消防设施,民警要求码头负责人立即进行整改,不能留下任何安全隐患。对于码头过往的车辆,民警们仔细检查驾驶员行驶证、驾驶证等行驶证件是否合格,是否装载有易燃易爆等危化品。遇到有问题的车辆,民警对其进行严肃处理与批评教育,确保码头秩序的平稳。

编者按:2018年初,记者回访了三位曾经采访过的新闻人物,听他们讲述几年来生活中的“变”与“不变”,艰辛与喜悦。每当用一篇篇报道记录和见证普通人命运的转变,记者感觉手中的笔更加有力量了。

多年后,他们的“变”与“不变”

□ 记者 丁沈凯

到了回报社会的时候

2015年1月10日,本报2版刊登了报道《一个继母的救女之路》,讲述庙镇花季女孩张颖患罕见疾病——克罗恩病,生命垂危,继母陈金德走上艰辛救女之路的故事。报道发出后,引起了极大的社会关注,崇明各界和张颖所在学校全力相助,为张颖手术募得数十万元善款。后经历三次大手术,张颖成功闯过鬼门关,病情进入平稳期。陈金德也被评为崇明道德模范,母女两人的感人故事还被改编成沪剧《晚娘》,在崇明和上海各地巡回演出,赚足了观众的眼泪。

两年多时间过去了,学护理专业的张颖现在正在新华医院崇明分院实习。通过几次手术,张颖的病情得到了良好的控制,目前只要按时服药和注意饮食就能和正常人一样生活工作。记者惊喜地发现,张颖变了,原本沉默寡言的她,如今变得开朗了许多,女孩脸上又重新拥有了她这个年纪本该拥有的笑容。张颖说:“当时的一些病友后来手术没能成功,自己真的非常幸运,得到了社会各界的帮助,而且手术也很成功,真的要感谢所有人。”

陈金德也说自己变了,儿子和大女儿相继工作,小女儿张颖病情也逐渐好转,这让陈金德和丈夫肩上的担子轻了很多。“原先真恨不得一毛钱掰成两半花,买油都不敢买大桶的,现在好多了,买油可以买10斤装的,牙膏再也不用5个人用同一支了。”

眼下,陈金德最大的愿望就是张颖能在崇明找到一份稳定的工作。“我们不要求工资有多高,只要能自食其力就好。”陈金德说。得到了社会上那么多的帮助,张颖最想做的就是回报社会,看到有人转发“轻松筹”,张颖总会献上一份自己的爱心,尽管微薄,但都来源于她的本心。有时,她宁愿希望筹款的信息是假的,因为这样就少了一个受病痛折磨的人。

始终是那个微信头像

2015年12月9日,本报2版刊登了《姚恩:他让世界认识中国警察》的



人物故事,讲述了崇明公安系统中首位带上蓝色贝雷帽,在南苏丹执行维和任务的警察姚恩的故事。中央电视台等媒体先后转载了《崇明报》的这篇报道,让更多人认识了这位崇明的优秀警察。

在完成维和任务以后,姚恩回到了崇明特警大队,并从中队长升任副大队长。公安系统内部和许多普通市民都认识了这样一个文武全能的警察,看到姚恩常常和他主动打招呼,要他讲讲在南苏丹的故事。姚恩开始觉得有些不适应,“我其实就是一个普通的特警,一切都和出国前没变嘛,虽然岗位不一样了,但我还是分管训练工作,职责依然是维护崇明的稳定。”

姚恩说自己没变,但感情细腻的妻子顾天羽却发现了丈夫的变化。他说丈夫对自身要求更加严格了,并时常以维和见闻对儿子进行爱国和吃苦教育。对家庭的照顾也更加细致入微,尤其是去年9月,他们的二宝出生

后,姚恩更是亲力亲为,在工作之外当起了“奶爸”。

不过,和普通“奶爸”喜欢晒娃照片不同,姚恩的微信头像始终是一张南苏丹难民营中一群非洲小孩抱着足球的灿烂笑脸。姚恩说,每当午夜梦回,他时常会想起在非洲的岁月,想念在那认识的非洲朋友,不知道他们现在过得好不好。那里战火纷飞,或许有些人已经失去了宝贵的生命。

每当想到这些,都让姚恩更加珍惜当下,他和他的战友们愿意为了挚爱的家人和所有崇明人的幸福平安始终坚守。

最对不起的是儿子

2013年6月22日,本报2版刊登报道《紫薇花盛开在希望的田野》,讲述了“外来媳妇”凌林在崇明养羊创业的故事。5年多来,凌林正如家乡生命力顽强的紫薇花,灿烂地绽放。不

仅养羊规模越来越大,还经营起了“凌一刀”连锁餐饮酒店,成为一名成功的创业者。

从全崇明最会杀羊的“女汉子”,到拥有三家餐饮酒店的女企业家,从白手起家的外来媳妇到成为崇明政协委员、上海市“三八”红旗手,成绩和荣誉纷至沓来。凌林说她这几年得到一些,也失去一些。她最看重的不是自己赚了多少钱,而是终于可以证明自己已能行,能把养羊的事业做大做强。“当时包括亲戚朋友在内的很多人都觉得我肯定不会成功,他们越是这么认为,我就越是咬牙坚持。”正是凭着这股子劲,才让凌林坚持到今天。

事业风生水起的同时,凌林感到最对不起的就是儿子了。夫妻俩每天早出晚归,没有时间辅导儿子功课,没有时间帮他做饭。所幸儿子从小听话懂事,小小年纪就是料理家务的能手。“希望等他长大了,能够理解妈妈创业的艰辛,生活的不易。”

客户突发疾病 农商行紧急救助

□ 通讯员 李晨

本报讯 日前,上海农商银行崇明支行猛将庙分理处一客户突发疾病,农商行工作人员协力相助。

这天银行一开门就迎来了一群支取养老金的老年客户,在银行内排起了长队。银行保洁员黄素萍发现一老年客户倚靠在网银机边,额头挂满汗珠,脸色十分难看。她便上前询问老人,老人表示头晕,黄素萍立刻报告网点负责人,网点负责人姚利国急忙上前询问,但老人此时已经昏迷不醒。

为防发生意外,网点工作人员立刻根据存折上的姓名查询老人家属的联系电话,同时,一边由保安找来椅子负责看护好老人,防止跌倒,一边立刻拨打120急救电话。随后,老人家属与120急救车几乎同时抵达,将老人送至区第三人民医院抢救,老人终于苏醒。救治医生反馈,若是再晚10分钟送来,老人就有生命危险。

猛将庙分理处由于及时处置,确保了客户的安全,受到了老人及其家属的赞扬。

崇明人坐公交,有了自己的“私人订制”

南门至五角场的e乘巴士1号线开通

□ 通讯员 周情云

本报讯 “怎么验票上车呢?”“在哪扫一扫啊?”2月1日上午7:45分,南门水陆换乘中心岛内候车区域,e乘巴士崇明1号线的走道里,首批前来尝鲜的市民既期待又好奇,坐网约车到底怎么回事儿?

为方便市民的出行,依托互联网优势,崇明巴士经过前期的勘探、调研和筹备,自2月1日起开通运营崇明南门经五角场至长江南路的网约定制线路。该线采用网上预约购票、付款,并扫码验票上车,周一到周日每天运营,统一票价22元。

7:55分,大家依次排队上车。和传统坐公交车先上车后买票不同,乘客一手提着行李包,一手拿着手机,需要先通过微信扫码车内的二维码,验票成功后方可上车。市民胡女士难掩内心的喜悦:“我是住在五角场附近的,这条线路真好,我都不用换乘。”一旁的张阿姨正在和老伴研究预约回程的票,“我们和几个朋友约好了在五角场碰



碰头,看到信息说今天开通了直达线路,就特地来体验下。”上午8:00时由崇明南门发往上海市区的班次,共有20名乘客前来“尝鲜”,其中不仅有二

十多的小伙也有六十多的老年人。

8:00整,首班车缓缓驶出南门水陆换乘中心。车上的乘客们对这趟班车表示一致好评。